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Петро Захарович Гудзь народився 31 травня 1924 року у селі Троща 

Вінницької області. Після Другої Світової війни, в якій Петро Захарович 

приймав активну участь, він вступив до Київського медичного 

стоматологічного інституту, по закінченню якого у 

1951 році був зарахований аспірантом кафедри 

нормальної анатомії, а у 1952 році переведений на 

посаду асистента тієї ж кафедри. 

Успішно суміщаючи педагогічну та науково-

дослідницьку роботу, Петро Захарович виконав та 

захистив у 1955 році кандидатську дисертацію на тему 

«Про особливості колатерального русла і 

морфологічні зміни у нервах та м‘язах тазових 

кінцівок кролика в умовах розвитку колатерального кровообігу». У 1968 році 

він захистив дисертацію на здобуття вченого ступеню доктора медичних наук 

«Морфологія скелетних м‘язів при підвищенні їх функції» і отримав вчене 

звання професора. А ще раніше, 1959 року, Петро Захарович очолив кафедру 

анатомії Київського інституту фізичної культури (зараз − Національний 

університет фізичного виховання і спорту України), де працював до останніх 
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днів свого життя. 

Професор П. З. Гудзь є автором 140 наукових робіт, більшість з яких 

присвячено виявленню потенційних властивостей структур організму в умовах 

інтенсивної м‘язової діяльності, співавтором підручника «Анатомія людини» 

для інститутів фізичної культури і методичних розробок з анатомії для 

студентів заочної форми навчання. Під його керівництвом видано два збірника: 

«Адаптаційні процеси структур організму під дією фізичних навантажень» 

(1977) та «Морфо-функціональні, фізіологічні та біохімічні основи 

вдосконалення процесу тренування» (1980). 

Петро Захарович Гудзь розробляв наукові проблеми спортивної 

морфології. Він уперше показав в експерименті на тваринах, що значні фізичні 

навантаження, стимулюючи адаптаційні процеси в організмі, також здатні 

викликати патологічні зміни структур у багатьох системах організму, що 

обумовлює стійкість стану перетренованості. Особливої уваги у своїх 

дослідженнях професор Гудзь приділяв скелетним м‘язам та міокарду. Він 

вважав, що робоча гіпертрофія скелетних м‘язів це не лише потовщення 

існуючих м‘язових волокон, як це трактувалось раніше, але й результат 

зростання їх кількості шляхом поздовжнього поділу материнських волокон на 

два, три та більше дочірніх, а також шляхом формування нових м‘язових 

волокон з м‘язових бруньок та клітин-сателітів.  

Петро Захарович Гудзь був активним учасником конгресів та 

конференцій, Наукового товариства АГЕТ. Він як один із знаних спортивних 

морфологів був наділений величезною працездатністю та науковою ерудицією, 

користувався безмежною повагою серед студентів та співробітників. 

  


